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Шановні колеги та колежанки! 

 

Вітаю всіх із відкриттям Міжнародної науково-практичної 

конференції «Problems of Emergency Situations». 
Маю приємну нагоду привітати від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національного університету цивільного захисту 
України всіх учасників наукового форуму, який вже 7-й рік поспіль 
проводиться в стінах нашого закладу вищої освіти. 

У сучасних умовах перед підрозділами ДСНС постають складні й 
багатогранні завдання, пов’язані, на жаль, із високим ризиком для життя. 
Докладаючи максимум зусиль, рятувальники на всіх напрямках своєю 
щоденною працею доводять, що людське життя є найвищою цінністю, 
особливо в час, коли агресор нещадно руйнує все навколо. 

Наш захід, без сумніву, відповідає викликам сьогодення. Питання, 
винесені на обговорення у межах конференції, є актуальними, 
пріоритетними та суспільно значимими. 

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у розвиток 
пріоритетної для України рятувальної справи. 

Традиційними стали доповіді, присвячені питанням запобігання 
надзвичайним ситуаціям, науково-практичним аспектам моніторингу та 
управління у сфері цивільного захисту, реагуванню на надзвичайні ситуації 
та ліквідації їх наслідків, хімічним технологіям та інженерії, радіаційному й 
хімічному захисту, екологічній безпеці та охороні праці. Адже багатьох 
надзвичайних ситуацій можна було б уникнути або зменшити їхні наслідки 
за умови використання сучасних методів та засобів запобігання. 

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку 
наших колег Азербайджанської Республіки, Чеської Республіки, Словацької 
Республіки, Республіки Польща, Швейцарської Конфедерації та Королівства 
Іспанія.  

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations» міцного здоров’я, родинного затишку, 
творчої наснаги та вагомих професійних здобутків. Нових відкриттів, 
успішної реалізації наукових ідей та натхнення для подальшої праці задля 
добробуту українського народу й процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України,  

генерал-майор        Ігор ТОЛОК 
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ТРАНСПОРТНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ УКРАЇНИ 

 

Лінчевський Є. А.1,  

Кириченко О. В.1, д.т.н., професор, 

Школяр Є. В.1, к.псих.н. 
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Стабільна робота транспортної мережі як базового сегмента критичної 

інфраструктури держави забезпечується злагодженою взаємодією її структурних вузлів, 

що мають фундаментальне значення для безперервності перевезень. В умовах сучасних 

безпекових викликів саме ці компоненти стають пріоритетними об’єктами для 

дестабілізації, що зумовлює гостру потребу в їхньому детальному вивченні[1, 2]. 

До ключових вразливих елементів транспортної системи належать: 

− енергетичний комплекс: тягові підстанції, трансформаторне обладнання та 

мережі живлення. 

− опорні логістичні пункти: сортувальні та вузлові станції, транспортні хаби та 

великі логістичні центри. 

− системи керування рухом: диспетчерські пункти, засоби сигналізації та 

автоматизації. 

− капітальні інженерні об’єкти: мости, естакади, тунелі. 

− технічна база: об’єкти обслуговування, ремонтні депо та бази. 

Специфічну групу критичної інфраструктури становлять об’єкти водного 

сполучення та гідротехнічні вузли, зокрема морські й річкові порти, а також системи 

шлюзів. Морські порти вирізняються надзвичайно високою концентрацією 

функціонально важливих ланок – від причального фронту та перевантажувальних 

терміналів до систем енергозабезпечення й цифрового управління. Порушення роботи 

окремих складових портової бази здатне паралізувати функціонування всього 

логістичного комплексу. Оскільки порти відіграють стратегічну роль у забезпеченні 

зовнішньої торгівлі, їхнє ураження спричиняє тяжкі економічні наслідки 

загальнодержавного масштабу. 

Специфіка річкової транспортної мережі, зокрема Дніпровського водного шляху, 

визначається особливою архітектурою її критичних об’єктів, основу якої становить 

каскад складних гідротехнічних споруд. Ця система, що охоплює судноплавні шлюзи, 

дамби та водосховища, відзначається повною функціональною незамінністю та високим 

ступенем каскадної взаємозалежності всіх її компонентів. У цій структурі кожен окремий 

шлюз виступає критичною «точкою відмови»: будь-яке порушення його працездатності 

призводить до миттєвого припинення судноплавства на значних ділянках річки, 

створюючи системний параліч усієї транспортної логістики. 

Додатковим фактором вразливості є багатофункціональність гідротехнічних 

вузлів, які одночасно забезпечують транспортне сполучення, генерацію електроенергії та 

регулювання водного режиму. Відтак, будь-яке ураження подібних об’єктів ініціює 

каскадні наслідки, що виходять далеко за межі транспортної галузі, провокуючи 

енергетичні кризи та масштабні техногенні зміни гідрологічної ситуації. Враховуючи 

значні масштаби та специфічні конструктивні особливості цих споруд, можливості 

їхнього повноцінного інженерного захисту є об’єктивно обмеженими, що суттєво 

підвищує загальну вразливість системи перед сучасними високоточними засобами 

ураження. Таким чином, гідротехнічна інфраструктура разом із портовими комплексами 
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формує специфічну категорію критичних елементів, для яких характерна надвисока 

концентрація стратегічних функцій та здатність до генерування масштабних системних 

ефектів у разі їхньої дестабілізації. 

Аналіз наслідків деструктивних впливів на транспортну мережу свідчить, що 

найбільш вразливою ланкою є система енергетичного забезпечення. Вихід з ладу 

трансформаторного обладнання або розподільчих вузлів призводить до негайного 

припинення руху електрифікованого транспор ту на значних ділянках, а з огляду на 

значні часові та ресурсні витрати, необхідні для відновлення таких об’єктів, їхня 

критичність суттєво зростає. 

Високий ступінь вразливості енергетичних та транспортних компонентів 

зумовлений низкою системних факторів. По-перше, конструктивні особливості багатьох 

елементів, зокрема розміщення трансформаторів та розподільчих пристроїв на відкритих 

майданчиках, роблять їх легкодоступними для ураження навіть за наявності базових 

захисних споруд. По-друге, ситуація ускладнюється функціональною незамінністю 

окремих вузлів: відсутність належного дублювання або альтернативних маршрутів 

живлення створює «одиночні точки відмови», ураження яких має непропорційно тяжкі 

наслідки для всієї системи. Третім фактором є висока концентрація стратегічних функцій, 

коли в межах одного об’єкта зосереджуються системи енергопостачання, управління та 

комунікацій, що значно підвищує ефективність точкових атак. 

Крім того, специфіка лінійних об’єктів, таких як мости, шляхопроводи та колії, що 

мають велику протяжність, об’єктивно обмежує можливості їхнього повноцінного 

інженерного зміцнення. Важливим аспектом є також глибока взаємозалежність 

транспортної інфраструктури з іншими секторами, насамперед енергетикою та зв’язком, 

через що збої в суміжних галузях автоматично дестабілізують роботу транспорту навіть 

за відсутності прямих атак на його об’єкти. Окрему проблему становить недосконалість 

чинної системи категоризації, оскільки низка допоміжних споруд, які фактично 

виконують критичні функції, формально не мають відповідного захищеного статусу. 

Таким чином, стійкість транспортної інфраструктури визначається не лише 

фізичною міцністю окремих об’єктів, а й їхньою роллю в загальному функціонуванні 

мережі та наявністю альтернативних рішень. У цих умовах виникає нагальна потреба у 

стратегічному переході від захисту конкретних точок до комплексного забезпечення 

життєздатності критичних функцій системи через поєднання інженерних, організаційних 

та оборонних заходів. 
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